

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

## Belföldi árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K -
1 óra	1 K 80	1 óra	3 -
1 óra	3 - 60	1 óra	6 -
1 óra	7 - 20	1 óra	12 -

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a Jóhírtőszékben.

## Biztosítsuk választói jogunkat!

A választói névjegyzék összeállítása iránt nem szokott megnyilvánulni az az érdeklődés, amelyet az feltétlenül megérdemel. Ennek következtében tág tere nyílik az összeíró-küldöttségek visszaélésének. Számtalanszor tapasztaltuk már, hogy a korteskedés idején, vagy éppen csak a választás napján vetted észre egy-egy jogosult, hogy a választói névjegyzékből kihagyták. Hiabavaló lamentálásnál egyébre azonban már volt mód ilyenkor.

Az 1914-re érvényes választói névjegyzék összeállítása most folyik. Ez a névjegyzék kétszeres fontossággal bír. Egyrészt lehetséges, hogy ennek alapján lesznek megtartva a legközelebbi általános választások, másrészt az új választói törvény szerint azok, akik fel vannak véve a választói törvény életbeléptetése előtti utolsó névjegyzékbe, az új választók közt mint ősválasztók fognak szerepelni. Az a választójog tehát, amelyet a mostani összeírás alkalmával ki-ki biztosítani tud magának, egész életre is szólhat. Nemkülönböztetve a jogszerűen is, amelyet esetleg most rajta elkövetnek s amelyet gondolatlanból nem igyekezett megátolni.

Az ideiglenes választói névjegyzék május 5-től 15-ig közszemlőre lesz kitéve. Ne mulasszuk el annak megtekintését s választói jogunknak esetleges megreklamálását.

Hogy ennek a polgári kötelességnek a teljesítését megkönnyítsük, alább felsoroljuk azokat a kellékeket, amelyek alapján a jelenleg még érvényben levő és a mostani összeírás alapját tevő választói törvény szerint valaki választói jogosultsággal bír.

A 20 évet még el nem ért, nagykorúsított, vagy az ipar-törvény szerint nagykorúnak tekintendő egyének nem bírnak országyűlési választójoggal.

Választók: Vagyon és jövedelem jogán:

1. Kis és nagyközségekben: a) kik oly házzal, földdel vagy

többével bírnak, melyből legalább évi 210 K jövedelem után vannak államadóval megróva. A választójog szempontjából több községben fizetett ugyanolyan adó összevethető: b) kézműiparosok, ha legalább egy segéd után fizetnek kereseti adót; c) kik egy urbéri nygyedtelket vagy ehhez hasonló kiterjedésű birtokot kizáró tulajdonul, vagy hitveseikkel illetőleg kiskorú gyermekeikkel közösen bírnak, bármelyikre legyen is a telekkönyvben bekebelezve.

2. Szabad királyi és rendezett tanácsú városokban azok, kik kizárólagos tulajdonul, vagy hitveseikkel, illetőleg kiskorú gyermekeikkel közösen a) házat bírnak, mely házadó alá eső legalább három lakrészt foglal magában; b) oly földet bírnak, mely legalább 32 K tiszta jövedelem után van földadóval megróva; c) kik mint kézműiparosok legalább 210 K évi jövedelem után fizetnek állami apót.

3. Állami hivatalnokok, akiknek legalább 1000 K s azok a magánhivatalnokok, akiknek legalább 1400 korona évi fizetésük van.

Szemleli census alapján választók a lelkeszek, tanárok, mérnökök, ügyvédek, orvosok, műnők, jegyzők stb. vagyis akiknek iskolai oklevelük van.

A választói listába fel nem vehetők a tényleges katonai és csendőrségi szolgálatban állók, a pénzügyőrség, az állami, törvényhatósági és községi rendőrség legénysége.

A fentiekből mindenki megállapíthatja, hogy van-e választói joga vagy sem! Ha van és kimaradt a listából most kell a mulasztást pótolni.

Az ideiglenes névjegyzék ugyanis legkésőbb május 5-én közszemlőre teendő ki az illető városban, községben illetőleg körjegyzői székhelyen s ezeket délelőtt 8-12 óráig mindenki megtekintheti és délután 2-6 óráig az előjáróság egy tagja jelenlétében bárki lemasolhatja. Az ideiglenes névjegyzék ellen saját személyét illetőleg mindenki felszólalhat, ezenkívül saját választókerületének névjegyzékére minden választó minden felvétel vagy kihagyás miatt felszólalhat.

A felszólalások írásban adandók be és egy beadványba több egyénre felszólalás is foglalhato.

A választói jog igazolására megkíván adómennyisége adókönyvvel vagy adóhivatali bizonyítvánnyal, vagy adókönyvi kivonattal, igazolandó. A föld és ház tulajdonjoga telekkönyvi kivonattal, a föld mennyisége kataszteri vagy tagosítási földkönyvi kivonattal bizonyítandó.

A felszólalások május 5-től 15-ig adhatók be a felszólamláskor pedig észrevételeket május 16-tól 25-ig lehet előterjeszteni.

A felszólamlás a vármegye vagy város központi választmányához címezendő, de az előjáróságnál adandó be, mely a felszólalónak kivánságára a beadványról térítvényt köteles adni.

A választói névjegyzékre vonatkozó összes beadványok, kiadványok, bizonyítványok és egyéb okiratok bélyegmentesek.

Mint hogy a képviselőválasztási lajstromba felvett választók bírnak csak szavazati joggal a megyebizottsági tagválasztásoknál, már emiatt is fontos érdeke mindenkiné, hogy a listába felvétesse magát!!!

## Városunk kövezése.

Szerdán d. n. erősen látogatott értekezlet volt a városban. A polgármester mielőtt be-terjesztőné a kövezésre vonatkozó nagy javaslatát a városi közgyűlés elé, a szorgalmasan érdeklődő városatyák véleményével és jóváhagyásával kívánja azt egyelőre megerősíteni. Helyes!

Hosszas tárgyalás után így alakult ki a legközelebbi jövő képe.

Még az idén az esős őszi idők beállta előtt kikövezik keramittal a Deák Ferenc-utcát és a Budai-ut, a Jókai-ut, Csikvári-ut, a Móri-, Lovasberényi-, Palotai-, Széchenyi-utak, szóval azok, a melyek a megye és az ország általjai.

Ha az állam ezeknek az utaknak a rendbehozásához hozzájárul, a város terhe nem lesz nagyobb a kockakövezettel, mint most a makadással. Es végre valahára elérjük azt, hogy tisztességes utaink lesznek és megszabadulunk Fehérvár jellegzetes szegényföltjétől, a portengertől.

A jövő év programja egyébiránt a Rákóczi-, Nagy Sándor-, Kégl-utak és a Ligetsor végleges rendezése. Persze, hogy ezeken kívül még rengeteg óhaj-tás kiabál és követelődik. De

Horváth István, Távirada-Kégl György és Öreg-utcákat.

Mindez összesen 280 ezer koronába fog kerülni. A Deák Ferenc-utc 90 ezer, a Budai-ut 58 ezer, a Jókai 46 ezer, a József-Osz, Kigyó-utak 85 ezer koronába. Erre részint van már fedezet az utalpból, részint pedig kölcsön útján lesz fedezendő. Ezeket az utcákat igen bőlesen csak hat méter szélességben fogják kikövezni, ami elég arra, hogy két, esetleg három kocsi eltérjen egymasmellett. A kocka követ fődött út mellett fehérvári hasított kőburokat lesz, s on-tul pedig a gyalogjáróig szabad terület, amelyre fákat fognak ültetni.

A számítások szerint a város nagyon kevéssel fizet többet így, mintha makadással utaltak operálna. Pl. a Deák Ferenc utcára eddig évenként 2600—2900 K-t költöttek, hogy rossz makadással legyen tölve, ha pedig egészen rendbe akarják hozni, 4000 K kell rá évenként s akkor még mindig csak poros és sáros makadássalon evickélünk és tüszögünk, míg a keramit ideálisan tiszta és 5 évig semmi javítást nem igényel és azután is nagyon keveset.

Az idén a többi utcák rendbehozására körülbelül 20.000 K áll rendelkezésre.

A jövő évek utcaburkolási tervezete a következő. A város megkeresi az államot, hogy járuljon hozzá azoknak az utcáknak a burkolásához, amelyek csak részben városi utak, nagyobb részben azonban az állam és megye használja őket. Így pl. a Budai-ut, Csikvári-ut, a Móri-, Lovasberényi-, Palotai-, Széchenyi-utak, szóval azok, a melyek a megye és az ország általjai.

Ha az állam ezeknek az utaknak a rendbehozásához hozzájárul, a város terhe nem lesz nagyobb a kockakövezettel, mint most a makadással. Es végre valahára elérjük azt, hogy tisztességes utaink lesznek és megszabadulunk Fehérvár jellegzetes szegényföltjétől, a portengertől.

A jövő év programja egyébiránt a Rákóczi-, Nagy Sándor-, Kégl-utak és a Ligetsor végleges rendezése. Persze, hogy ezeken kívül még rengeteg óhaj-tás kiabál és követelődik. De

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete.

ÁZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

hát csak türelem. Eddig tehervonaton jártunk, most már gyorsvonaton robogunk. De félünk kell a kiskiklástól.

B. F.

### A munkásbiztosító választás mérlege.

E választással kapcsolatban természetesen mindenki a munkások küzdelméről beszél, mert a munkaadók kiküldötteinek választása vég-eredményében ugysem jelent rendszerváltozást. Tehát a hivatalos megállapítás szerint (amely azonban még módosulhat), a hivatalos listára 2232 a ker. szociális listára 808 szavazatot esett. A szociáldemokraták többsége eszerint 1424 szavazatot lenne.

Kétségtelen, hogy ha nem is 2000, mint a Népszamara hivatalos értékelésében, de olyan óriási szótöbbségről beszél ez a nagy szám, amely határozottan megdöbbenítő.

A vörösek egyet nagyon jól megtanultak: a tömegpszichológiát; és ez az egyik legnagyobb erősségük. Hatemeletes hazugságokat gyártanak, országraszóló gaszágokat követnek el, mindezt azután egy értelmetlen, de megdöbbenítő, pozitív ténnyel együtt a tömeg elé állítják, amely a hazugságok cáfolatát nem ismerve, a bűnbarlangok belsejébe nem pillanthatván, mindent elhisz, sőt természetesen tart, mert — nem érti.

Jóakaratu emberek egy kézlégyintéssel és ezzel a néhány szóval intéznek el bennünket: „De kérem, hiszen óriási többség!” Akik pedig rosszmájúak, csak így beszélnek: „Jó. Önök rettenetes gaszágokról beszélnek; azt állítják, hogy Erdős kb. 400 szavazatot fosztotta meg önöket törvénytelen eljárással. Hát én leengedek az 1424-ből 424-et, ez csak elég nagy szám: Még mindig marad 1000 szótöbbség. Önök pedig mindössze sem tudtak 808 szavazatnál többet felmutatni.”

Bocsánatot kérek, de a hihetetlen dolog is könnyen érthetővé válik, ha annak mélyére pillantunk. Az 1910 i választáskor kinevezték bennünket, hogy bizalommal men- tünk a küzdelembe, s az eredmény az lett, hogy a legtöbb szavazatot nyertek hátamögött a mi jelöltjeink 1000-nél több szavazattal maradtak el. Pedig a tény az volt, hogy (a legelső a mi listánkon is szerepeltek!) a szociáldemokraták többsége mindössze 622 volt. Sőt ők maguk beismerték, hogy magában a városban nekünk v. l. 12 szótöbbségünk.

De lássuk a mai eredményt! Tessék kézbevenni az irót:

Erdős elnök ur (száz tekintélyes polgárnak tett ígérete dacára, törvény- és alapszabályellenesen) 400-nál jobb választónkat fosztott meg szavazati jogától. Irjuk hozzá ahhoz a 808-hoz a 400-at, ugyebár menten 1208 lesz belőle. Pedig ez a 400 (inkább több, mint kevesebb) nem le-vegőbből vett szám, hanem tényleges veszteség. De menjünk tovább. A szemben álló 2232 és 1208 között még mindig 1024 a különbség. Igen ám, de a vörös banditák még Erdős ur alapszabályellenes eljárásának segítségével sem bíztak a győze- lemben, azért halomszámra gyártották a hamis igazolványokat és szavaz- tatták le részben a mi testvéreink jogtalanul visszauasított igazolvá- nyaival (úgy gondolták, egy csap- pára két legyet ütnek!) a megbiz- ható vörösek, amint ezt a bűn- vádi eljárás során módunk lesz be- bizonyítani. Ugyhogy ekként abból a 2232-ből nem marad több 2000- nál. Most már tehát 2000 áll 1208- bal szemben.

Ámde honnan a csudából is szavazhatott volna le 2000 szociáldemokrata, mikor az ő hivatalos ki- mutatásuk szerint sincsenek többen 800-nál? Nos, amint a május 1-én felvonult 112 (elvtársi becsés; megbiz- ható uriemberek szerint 120) vö- rös többséggé lehetett itt a város- ban, úgy a vidéken is voltak olyan öntudatos bizalmi férfiak és min- denre kész zsidólegények, akik 500- nál több olyan szavazatot küldtek

be, amelyből különben egyetlenegy se kaptak volna a jakabok.

Tessék ezta! 500 voksot a 2000-ből leítni és az 1208-hoz hozzáadni. Marad 1500 vörös és 1708 fehér (vagy ha úgy tetszik: fekete) szavazat. Nincs tehát semmi nevetni való azon, hogy a mozgalom vezetői a ker. szociálisok fényes győ- zelmét remélték.

Igy azonban — csak megkö- zeltől is tiszta választás esetén méltán számíthatván a biztos győ- zelemre — igenis beadjuk a feleb- bezést, sőt a teleplezelt gaszágok megtorlására megteszük a bűnvádi feljelentést is.

A vörös banditáknak tehát még korán volna örülniök, mert az iz- galmas napok, a nyugtalan éjsza- kák és a keresves percek még csak ezután következnek!

Edömer.

## KIUGROTT a gyorsvonatból.

Szenzációja volt a tegnap délelőtti Budapest pragerhoi gyorsvonat utasainak. Volt miről beszélgetniök az uton.

Velence és Dinnyés között az egyik III. osztályu kocsi fölkéjében egy asszony az abla- kon keresztül kiugrott a ro- bogó vonatból. Az utasok kö- zül többen épen kinéztek és látták a jelenetet. Az asszony elterült és nem is tudott fel- állani. Megállították a vonatot s a személyzet és az utasok közül is többen visszafutottak hozzá. Zuzott seibeiből dőh a vér, de teljesen eszméletlenül volt. Elmondta, hogy Pilczter Albert nagykanizsai kárpitosnak a felesége és tettét öngyilkos- sági szándékból követte el.

Hogy mi készítette az öngyil- kosságra, azt elhallgatta.

A súlyosan megsérült öngyilkosjelöltet Velenczére vit- ték, ahol dr. Spät Henrik kör- orvos vette kezelés alá. Hoz- zártartozóit táviratilag értesítet- ték.

## HIREK.

### Naptár.

Május 9. Péntek.  
R. Káth. Naz. Gergely.  
Pro. Naz. Gergely.  
Gör. Vazul pl. vt.  
Nap kel: 4 ó. 33. nyugszik 7 ó. 21.  
Hold kel: 6 ó. 2. nyugszik 11 ó. 24.

### Jutalmaz az Egyetem.

Egyházmegyénk egy fiatal, tu- dós papjának tudományos sikere- ről kapunk hírt. A budapesti Kir. Magy. Tudomány Egye- tem négy évenként 600—600 koronával jutalmazza a Hor- váth-alapból az ezen időköz- ben megjelent négy legjobb hittudományi munkát. Az egyik jutalmat most *Hajós József Szaniszló* bicskei segédlelkész nyerte „*A végtelen felé*” című művével. Az egyetem elismerése most újabb alkalmat ad nekünk, hogy ol- vasoinknak figyelmébe ajánljuk ezt a gondolatgazdag könyvet, melyet mindenki nagy lelki haszonnal olvashat.

— **Egyházmegyei hir.** Kotzó Árpád sóskuti káplánt ideigle- nesen a nagy beteg kálozi plebá- nos kisegítésére küldötte a megyéspüspök.

— **Eljegyzés.** Dr. Hoffmann Mihály budapesti ügyvéd elje gyezte Krausz Lenkét, Krausz Adolf helybeli kereskedő leányát.

## Az új magyar nóta.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti átirata.

Mikor régente a külföldi ember rólunk beszélt és nem a hibáin- kat, hanem a kiválóságainkat em- legelte, első helyen szokott szöbe kerülni a magyar nóta. Az a nóta, amely tele van dallomossággal, érzéssel, a természet szeretetével, a nép lelkének melegével, szívé- nek üzével, a tisztességgel, be- csülettel, az erkölcsi alapokon nyugvó szilaj jókedvvel, az igazi magyar zamatossággal. Fordul a világ s mi is fordultunk egy nagyot, de feléle, ahol mindez hiányzik, ahol mindennek az ellenkezője van meg. Megromlottunk tetőtől- talpig, megromlottunk mindent, zül- lőt a politikánk, a társadalmunk, kereskedelmünk, iparunk, erköl- csünk, irodalmunk, zülölt még a híres magyar nóta is, ami már min- dennek mondható, csak nótának és magyarnak nem.

Erről az utolsóiról akarok mon- dani valamit, aminek gondolatát egy jó barátom juttatta eszembe. Megjegyzem, hogy ez a jó bará- tom nem „klerikális”, sem „pap- cseléd”, hanem becsületes refor- mátus magyar uriember. Amit azért tartok szükségesnek megjé-

gyezni, mert esetleg akadnának olyanok, akik levele után valami „szenteltvízes hátramardottnak” gondolnák.

Egy nótás könyvet kaptam tőle az alábbi levél kíséretében. A szo- balányától vette el, aki a vásári földönaráló honfitársunktól vette egy tíz filléresen.

Az érdekes és tanulságos levél a következőképen hangzik.

Kedves Barátom!

Küldöm az ígért vásári aján- dékot. Olvasd egészséggel s ha egy kicsit megcsömmörölsz tőle, ha elfog az undor felháborító érzete, ne engem okolj, hanem a szerzőt.

Látod kedves barátom! Ez a füzet a cimlapjától az utolsó oldalig eredeti és „magyar”. Kiadja az egyik és sok millió példányban terjeszti s vásárlban összesereglett parasztnépség- nek vagy uton útfélen eladja a másik... Somló. Hát ez kell a magyarnak a kutyafáját s nem a „papi maszlag” mely mint elvtársaim meggyőződéssel hir- detik csak butit. Nohát ez nem butit. Ettől már okos és felvi- lágosodott erkölcsös és jó iz- lésű lesz a „kulturátlan para- raszt”.

Hát persze erről sokat lehetne

beszélni cikkezni. Én csak azo- kon csodálkozom, akik föle- nyesen lelkisinylik a külfölddel példalodzókat azt állítván mintha ott különb állapotok volnának. Romániában, Oroszországban ezen kulturátlan államokban Somló és társai aligha terjesz- tethének ilyen cimen eredeti orosz vagy román dalokat. S talán külföldön sincsenek különb ál- lapotok, de a külföldi nemze- tek egységes erős szervezete sokkal könnyebben absorbeálja neutralizálja az ilyen mérget mint az ezerfeleképen tagolt, sok bajjal s nyomorúsággal küzködő magyar társadalom melyre nézve valóságos veszedelem az a ren- geteg disznóság, a mit Budapest izléstelenségéről híres népe pro- dukál.

Vizont egy cseppet se cso- dálkozom azokon a nemzetiségi írónok, kik ezzel a hamisítatlan pesti szeméttel idegenítik el né- pöket a magyar kultúrától s ez- zel a magyarságtól.

Ugye hiányzik most a deres?! Többet érme egy jó mogyorófa vessző s elkövetendő ujságcikk- nél.

Jó mulatást kívánva az eredeti

magyar dalokhoz, maradok köszinte hived

Székesfehérvár 1913. apr. 25.

Aláírás.

A nótás könyv címe: Eredeti magyar dalok Somló H. kiadásá- ban, természetesen Budapesten. A hely pontosabb megjelölésére Ovo- da-u. 24-et is rányomták, ami természetesen csak azt jelenti, hogy Somló rnak ott valami lebu- nyomdácskája van, amely az ere- deti magyar dalok kinyomásával foglalkozik, mert a szövegadalok faragómesterét a Dob- és Ro-m bach-utcai poloskatelepeken kell keresnünk.

A tartalmából még mutatóul sem közölhetünk egy versszakot sem, mert ezzel a lap olvasóinak tartozunk. Eltekintve minden sorá- nak bornirt és hallatlan hülyesé- geitől, csaknem valamennyi a leg- alsóbb érzélgésekből és mocskos élvezetek ritmusozásából áll.

Es ezekkel az új magyar da- lokkal árasztják el az egész or- szágot. A vásári zsidótól a leg- utolsó falucska legényei és leányai is megszerezhetik és olvassák, da- lojják a nóta ürügye alatt az er- kölcstelenségét, a mocskot. A nóta kelti fel bennük nem a nemes ér- zéseket, hanem az alsó ember vá-

— Esküvő. Wrabel József helybeli kereskedő f. hó 11-én d. u. fél 4 órakor a székesegyházban tartja esküvőjét Resánszky Rózsikával özv. Resánszky Samané leányával

— Uj rendőrkulcos. A polgármester a nyugdíjazás folytán megítéscsútt rendőrkulcosi állásra Unti György rendőrtizedest nevezte ki. Unti Györgyöt pontos és buzgó szolgálatáért mindig becsülték fellebbvalói s az utóbbi időben különösen a tejhamisítások megakadályozásában szerzett érdemeit.

— A szerelmi drámához. A tegnapi felháborító szerelmi dráma iratát a rendőrség áttette az ügyészségre. Szitenszky Margit az orvosi véletlennek szerint életben marad, sebé nem veszélyes. Az értesített rokonok nem jöttek meg Székesfehérvárra. Tőke János Bácsopolyán lakó szülőit sürgőnyileg értesítették fiuk haláláról, de azok sem jöttek el a temetésre. Bámulatos, hogy milyen nyugodt volt a 12 éves leány és 22 éves legény az utolsó órában. A csaknem humoros leveleken kívül a legény még verset is írt, amely így néz ki:

Budapesti vénasszonyok Ördög veletek,  
Már mi többé nem beszélünk veletek,  
Beszélhetek már mireánk elget.

A Tőke János zsebében talált iratokból megállapítható, hogy a legény be volt sorozva katonának, erre mutatott különben az a nemzeti színű szalag is, mely a zubbonyára és a sapkájára volt tűzve.

— A városi zárszámadások fellüvizsgálása. Folyó hó 14-én d. e. 9 órakor a városi zárszámadások fellüvizsgálására az állandó választmány ülést tart.

gyait. A dallama a magyar jó zenei hallását rontja, mert ez is a cionista mozgalom faji akordjait juttatja eszünkbe. A szövege a nyelvérzéküket rontja s talán még ez a legszörnyűsége. A budapesti gettongyed szótárának lehetetlenebbnél lehetetlenebb szavaitól hemzseg minden verssor. Ezekhez képest a haccacaré és unclini smuncili szavak valóságos irodalmi értékek bírnak. Nyífu-nyífi, nyúfi-nyúfi, nyí-nyí, nyófi, még a risztelgesebb új magyar szavakhoz tartozik. A legvakmerőbb merényletnek kell bélyegeznünk nyelvünk ellen, amely ellen sajnos nem védekezhetünk illetve védekezhetnénk, de csapni való a mi nemtörődömségünk. Sőt engedjük magunkat ezekkel az erkölcsi és nyelvbacilusokkal megmérgezni, félünk egy néhány mocskos száju, nagy hangu budapesti fráter iféletől, ne hogy esetleg az erkölcsösöz s hátramaradtaktáborába sorozzanak bennünket.

Pedig már igazán ideje volna, hogy ezt az új magyar noták invázióját valamiképpen megakadályozzunk. Kötelességünk volna a nép becsületet erkölcsi felfogásának megőrzéséért, a régi híres magyar nota jó hírnevének fenntartásáért és a magyar nyelv szépségének és tisztaságának megőrzéséért. Ha ezt nem tesszük, akkor rövid idő alatt ettől az utolsó mohikánunktól is megfosztanak bennünket. Vagy mindennek hallnia kell már, ami magyar volt? (.)

— A tanoncotthon segélye. A kereskedelmi miniszter tudvalevőleg 4000 korona segélyt ígért a székesfehérvári iparos tanoncotthonnak. Ennek az ígretének beváltását bizonyos feltételekhez kötötte. A polgármester tegnap felirt a miniszterhez, hogy miután a tanoncotthon az összes előírt feltételeknek megfelelt, utalványozza ki a megígért segélyt.

Szigethy-féle pörkölt kávé a legjobb.

— Jogászból csavargó. Sárkeresztes községben tegnap a csendőrök elfogtak egy uraskinézést lerongyolódott embert, mert engedély nélkül koldult. Igazolásra szólították fel s az illető Lutovszky Béla 32 éves nyitrai ügyvédjelöltnek mondta magát. Nem akartak hinni szavainak, mire indexével és iratával igazolta állítását. Nyitrai működött legutóbb mint ügyvédjelölt, de az alkohol és a kártya idejuttatta. Zsebszámban 8 fillért és 5 szelvet kenyeret találtak. Illetőségi helyére toloncolják.

— Jó ökonycélú előadás. A bickei r. kath. iskolás gyermekek pünkösd vasárnap este 9 órakor és hétfőn délután 4 órakor, este 8 órakor a „Tékozló Fiu” című bibliai színjátékot adják elő az ovodában, melyre az érdeklődő szülőket és a közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. A befolyó jövedelem jótékony célra fordítatik, miért is felülfizetéseket köszönettel fogadunk és nyugtázzunk.

Már sokan meggyőződtek, Deutsch Bélánál, Szent Imre-utca, tényleg nagyon olcsón szép és jó árut lehet venni, mert alkalmi vételekre is súlyt fektet. Különösen női szövetben jól mosható kretonokban és a többi cikkben olcsóbbak az áruk, mint bárhol.

— Intőzött a munkától. A velencei előjáráságon megjelent Sági Istvánné sz. Németh Julianna 49 éves, református vallású, kisbirtokos neje, velencei lakos s előadja, hogy leánya, Sági Eszter f. hó 27-én a szülői házból szándékosan ismeretlen helyre, állítólag Budapestre távozott, illetve megszökött a szülők tudta nélkül. A leány személyleírása: foglalkozása házi cseléd, születési helye Velence, állapota hajadon, születési éve 1895. aug. 25, termete közép, arca kerek, haja gesztenyebarna, szeme sárgásbarna, szemöldöke barna, orra, szája rendszer, nyelvmerete magyar. Eltávozásakor sárgás blúz, sötétlila szoknya és fehér kötény volt rajta. Cyanója az, hogy a leány, ki f. hó 7-ig Budapesten szolgált s onnan nevezett napon mezei munkák végzésére szülőinek kérésére jött haza, — ismét Budapestre szökött. A szökés indokául felhozta, hogy a leány a mezei munkák végzésétől jrtözött.

PFINN JOZSEF „Concordia” tetemkezési vállalat üzletét és bérköcsi irodáját építkezés miatt f. évi május hó 1-től Nagy Sándor-utca Füstér-féle üzlethelyiségbe helyezte át.

Dr. Kneffel Ferenc ügyvédi irodáját Jókai-utca 3. sz. alá, Gánóczy-házba helyezte át.

A volt Birki-féle sütődében kenyérsütések d. e. 9 órától elfogadtatnak.

— Botrány a színpadon. Szabó Dávid kelékes szerdán este előadás alatt olyan botrányt csapott a színpadon, hogy annak zaja a nézőtérre is kihallatszott. Mindezt pedig azért tette, mert az egyik színész eltört valami tárgyat, melyért ő volt felelős. A botrány rendezője ellen a rendőrség eljárást indított.

**MEINL GYULA**  
Kávébehozatali R. T.  
összes gyártmányainak egyed-  
árusítása eredeti áron  
**BOGYAY ANDOR**  
csesmege-áruházában.

— Elfogadták. „A székesegyház tűzbiztonsága és a gyermekek” c. cikkünkben foglalt és Lanzeritsch Antal okl. gimn. tornatanár által kidolgozott tervezetet megvitatta a városi tanítótestület még a tegnap tartott rendes havi tanácskozásán, ahol a szépen átgondolt és igazán praktikus tervezetet teljes egészében elfogadták. A sikerült tervezet most már jóváhagyás végett a községi iskolások elé kerül és remélhető, hogy jövőben az iskolás gyermekeknek a templomból való tömeges elvonulása a legpéldásabb rendben és minden akadály nélkül fog megtörténni.

Dr. Koncz József ügyvédi irodáját a törvényszéki palota melletti Grünfeld-féle új házba helyezte át.

Özv. Kálóczy Istvánné okl. szülészne lakását május hó 1-én Öregutca 27/a. számú házba (Katholikus-kör mellett) helyezte.

Mindegyik drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.) Zirci templommal szemben. Telefon 332.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teázlete a FIUMEI kávébehozatal. Telefon 250.

## Egyesületi élet.

A székesfehérvári és fejrmegei madár és állatvédő egyesület a f. hó 9-án, pénteken d. u. 5 órakor a Vörösmarty-kör helyiségében választmányi ülést tart, melyre kéri a választmányi tagok szives megjelenségét az elnökség.

## Színház.

május 7.

A körök. Kisfaludy Károly vigjátéka. Ifjúsági előadás. Nagy örömmel fogadtuk Könyvesék gondolatát, mellyel egy délutáni ifjúsági előadásra vállalkoztak. Öszinte barátai vagyunk ennek az intézménynek, melynek célja az ifjúság színpadérikét okosan, becsülettel szándékkal fejleszteni, izlését klasszikusok színrehozásával csiszolni. Nagy szükség van erre különösen napjainkban, mikor az élet, a mai trivial színpad ugyis ellenkező irányban befolyásolja a közönség lelkét. Ezeknek a gondolatoknak volt szószólója a szerdai előadás bevezetője, a

helybeli főreáliskola kiváló tanára, Pécsi Jenő dr., ki az 6 fordulatot, mindvégig érdekes, melegtónusban megírt bevezetőjében az előadást megmagnyította s vele egyuttal tanúságot tett arról, hogy az ilyen mű előjáróbeszédnek arra hivatott kezében mily hatásos eszközei a darab megértetésének s az előadás kellő értékeléséhez szükséges hangulat felkeltésének. (A bevetés általános vonatkozású részét szerző szíveségéből lapunk vasárnapi tárcarovatában fogjuk közölni.)

Az előadás maga Könyvesék megszokott akadálytalan modorában pompásan pergett. A szereplők közül a férfiak határozottan jobbak voltak. Főleg Debreczenszky, Herczeg és Rónai. De korhangulatot keltek a nők is. Azi ifjúság, sajnos csak kétharmadában töltötte meg a házat. Jövőben szülők és tanárok jól tesszik, ha gyermekeik, illetőleg növendékeik figyelmét fokozottabb mértékben hívják fel az ifjajta előadásokra s ez irányban vezetik le az ifjúságnak a színház iránt táplált érdeklődését.

## Piaci árak:

Buza	22-30	— 22	20K
Rozs	18-40	— 18	20 K
Arpa	16-20	— 16	00 K
Zat	20-00	— 19	80 K
Tengeri	17-00	— 12	00 K
Bab	26-00	—	K
Burgonya 1 kg. uj	8	—	K
Zsir	1-70	—	K
Szalma takarm.	3-20	— 2	90 K
Széna kötötten	9-30	— 8	60 K
Sörtés 100 kgm. a.	84	— 0	80 K
	f. 1-10	—	100 K
Márha húsa 1 kgm	2-00	—	180 K
Borjú	2-00	—	180 K
Köszén mm.	3-60	—	K

## BÉRMÁLÁSI BRUHAKRA

: A LEGSZEBB :  
ÉS LEGUJABB  
CREPONOK, ETAMIN  
ÉS GRENADINOKBAN  
a legnagyobb választék

LAX és MARTIN

divatáruházában,

SZÉKESFEHÉRVÁR

Nádor-utca.

A saison ujdonsága,  
francia eponge vásznak és vászon különlegességek nagyraktára.  
Lüster köppenyegek 13-25

TELEFON 168. SZ.

# APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetési levelezőlapok 40 fillérjével a tőzsdékben kaphatók.

Rákóczy-utca 17 sz. alatt egy boltihelyiség 2 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Ugyanott kiadó egy istálló is.

Boros Péter asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készít.

Cselédeány alkalmazást nyert Széchenyi-u. 26.

Felsőkirálysor 20. számú házban egy udvari külön lakás, 1 szoba, 1 konyha, padlással, mosókonyha használattal augusztus 1-re kiadó.

Két 2 szobás lakás hozzátartó mellékhelyiségekkel augusztus hó 1-re kiadó Jókai-utca 20.

Egy jó karban levő igáskocsi eladó Széchenyi-utca 147.

Toll eladó. Bővebbet a kiadó hivatalban.

Gyermekkoszt. vaságyak nagy választékban Gerendai Gyula vászon-, fehérnemű-üzletében Kosuth-u. 4. Olesó szabott árak.

Várkör-ut 43. számú házban 6. szobás emeleti lakás tűrdőszoba és mellékkeliségekkel együtt augusztus 1-ére kiadó.

Eladó egy 6 lóerős villanymotor, fűrészelő és kukoricamorzsolóval, esetleg a kukoricamorzsoló külön is. Tudakozódni a kiadóban.

Borásítás. Weivald Katica Rác-utca 2. sz. alatt Öreghegyi borait zárt palackokban literenként 92 fillérért kiárulítja. Ugyanott kukorica, árpa is eladó.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron és elad házhozzállítva: 1. r. poroszszennet 4.40, szápári szennet 2'80, palotai szennet 1'40, aprított tűzfát 3'20. 1. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Szivart, cigarettát, és újságot Vadász Ferencnél vegyen a Várkörut és Budai-ut sarkán.

A Jókai utcában az emeleten 3 utcai, modern parkettes szoba, a konyha mellett egy udvari szoba és a hozzá való helyiségekkel augusztus 1-ére kiadó. Ugyanott egy nagy bolt 600 koronáért kiadó.

A Budai-uton az első szülő a jobb oldalon, nyári lakásnak kiadó. A baloldali sarokföld pedig eladó.

Egy jobb megjelenésű fiatalember ablak és lakásosztogatásra felvétetik. Jelenkezni lehet a Déli órákban. Bank-utca 4. sz. alatt.

Tar Jozsef-éle mézeskalácsos üzlet felszerelés és anyaga eladó.

Lakatos-utca 12. sz. emeletén egy három szobás utcai lakás, cselede szoba, konyha stb. augusztus 1-re kiadó.

## Bérmaszülők figyelmébe!

Budapesten órás és ékszerész csődítomogot megvettem, tehát mindenki siessen, aki olcsón óhajt bérmálást ajándékokat venni, mert ezen árukat csakis bérmálási alkalmnak árusítom ki. — — — Tisztelettel

**Neubarth Sándor**  
órárs és ékszerész Nádor-u.  
Elit kávéházzal szemben.

## Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakemberi készséggel,

**SINGER CO.** varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete,

Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

## SÉTA-BOTOK

nagy választékban kaphatók

## ROTTER I.

dohánytőzsdéjében,  
Kossuth-utca 3.

Ugyanott elegáns  
**GYERMEKKOSCIK**  
raktár lebontás újított  
minden elfogadható  
árban eladatnak.

Valódi  
hegyi málna és citrom

## GASEUSE

kitűnő minőségben egyedül  
a Székesfehérvári  
Vendéglősök szikviz-  
gyárában kapható.

Palotai-utca 2.

Ugyanott különféle  
ásványvizek

is legolcsóbb árban.

Telefon 248. Telefon 248.

## Hirdetések

jutányos árban  
felvétetnek.

Veszprémi kiállításon 1904.  
**Eremmel kitüntetve!**  
Pécsi országos kiállításon 1907.

**Zongorák!**  
PIANINÓK! — HARMONIUMOK!!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól:  
EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,  
HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen  
**HANGSZEREK,**  
részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	"
Harmoniumok	70	"
Cimbalmok	70	"
Cimbalmok pedállal	100	"

10 évi jótállással.  
Javítások és hangolások a legújításokban eszközöltek.

**HEIN MÁRTON**  
a Dunántúl legnagyobb műhangszer-  
készítő telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott szofid árak.




## Magyar ipar :Franck:

A tisztelt háziasszonyoknak  
legmelegebben ajánljuk a  
valódi :Franck: kávé-pótlékot  
mint legjobb pótkávé,  
amely helyi nyersanyagból készül

**Franck Henrik Fiai**  
hazai gyárában  
Kassán.

Kassa



1907. nov. 24-én kelt. 3503 sz. miniszter-  
elnöki rendelettel engedélyezett.

Mag. Hét. X. 698, 12.101V. V.



Gyári jegy.